



# 让非遗“活”起来 让生活“潮”起来

听峰阳文化、逛非遗市集、尝非遗美食、玩非遗跨界……城阳非遗文化节暨胡峰阳文化节开幕



城阳非遗文化节开幕式表演。



非遗文化市集中精品荟萃。

听峰阳文化、逛非遗市集、尝非遗美食、赏非遗技艺、购非遗好物、玩非遗跨界……7月4日上午,活力城阳之“非遗·潮”——2022首届城阳非遗文化节暨胡峰阳文化节正式开幕,精彩内容相继亮相,带来2022年盛夏最鲜活多样的城阳文化。

城阳区历史悠久、人文荟萃,有着深厚的文化底蕴和丰富的民俗文化资源。活力城阳之“非遗·潮”——2022首届城阳非遗文化节暨胡峰阳文化节以“活化与传承”为主题,设立五大板块七大活动,其中包括“非遗·潮”开幕式展演暨纪念胡峰阳诞辰383周年系列活动、美得城阳——非遗文化市集、潮YOUNG——青年生活市集、“非遗盛宴”暨“潮饽饽”发布、了不起的非遗——儿童公教系列活动、城阳民俗文化游、“非遗·潮”非遗品牌梦幻跨界联动等,并邀请城阳本地42个特色非遗项目和品牌企业以及13个青岛新生活品牌参与其中,为广大市民带来一场精彩的文化盛宴。

## 绽放非遗魅力

文化是城市的灵魂,是城市竞争力和影响力的重要标志。作为胶东龙山文化重要发祥地,城阳在文化传承上源远流长。历史文脉的传承积淀和多元文化的交汇交融,赋予了城阳鲜明独特的城市内涵和风情别具的时尚浪漫。

自青岛市开展全国“非遗在社区”试点工作以来,城阳区以一系列非遗活态传承的创新实招,宣传非遗文化、打造非

遗名片,展现出硬核担当,目前共有区级非物质文化遗产代表性项目78项,其中国家级1项、省级12项、市级29项。“胡峰阳传说”于2014年被列入国家级非物质文化遗产名录,成为城阳区宝贵的精神财富。

在2022首届城阳非遗文化节暨胡峰阳文化节开幕式上,气势磅礴的洼里盘鼓、古韵十足的峰阳古曲,为现场观众奉献了一场别具匠心的文化盛会。为了鼓励创新创造,让非遗在新的时代焕发出新的生命活力,城阳区评选出了2021年度城阳区非遗模范传承人和城阳区非遗特色社区,并现场颁发了荣誉证书,鼓励他们成为传播城阳文化的一张张闪亮名片。

## 传承峰阳文脉

7月4日正值先哲胡峰阳383周年诞辰,胡公祠大殿的大型壁画已完成绘制,正式向市民观众开放。壁画内容取自国家级非遗项目“胡峰阳传说”,反映了胡峰阳的人生智慧和城阳流亭的风土人情,具有较高的欣赏和民俗研究价值。

欣赏完开幕式,市民还可以逛一逛热闹的非遗大集或是典雅清新的胡公圣园,“一半山川湖海,一半人间烟火”,在柳腔的声声念念中体会代代传承、从未间断的峰阳文脉,在缅怀先贤的同时,去感受那句“千难万难,不离崂山”的经典名句,领悟这位儒学大师的人生智慧。

**早报7月4日讯** 为充分发挥图书馆爱国主义教育阵地的作用,用好红色资源,赓续红色血脉,推动全民阅读深入开展,7月至9月,青岛市图书馆将联合十区市公共图书馆,共同推出“书香青岛·红色阅读季”全民阅读系列活动。届时,全市公共图书馆将通过3个分主题和五大板块,以名家主题讲座、专题书目分享、爱国主义教育活动、红色文献分享会等活动形式,推出近百场公益文化活动,和大家品读红色经典,传承红色基因,在这个盛夏一起点燃“红色阅读”的激情,以浓厚的红色文化氛围迎接

## 书香青岛 红色阅读

市图书馆将联合十区市公共图书馆共同推出全民阅读系列活动

党的二十大召开。

红色阅读季期间,青岛市图书馆将举办“青岛市图书馆馆藏党建文献资源展览”“传承红色精神,争做强国少年——喜迎二十大青岛市青少年美术作品展”“听党话,跟党走,感党恩——喜迎二十大书法作品展”等8场各具特色的主题展览,内容涵盖党建、书法、摄影、美术等多个领域,让

## 红色阅读

广大市民在欣赏展览的过程中感受红色精神的力量,传承红色基因。

阅读季期间,青岛市图书馆还将邀请各行各业的大咖做客青岛文化大讲堂:铁流谈“红色文学中的民众表达”,刘宜庆讲“蓝与红的交响:青岛的文化地标与英魂”等多场主题讲座,通过岛城名家主题讲座的形式,感受革命先辈的精神

风范和生生不息的红色精神。

此外,活动期间还将通过线上线下渠道开展“大家来荐书之红色文献荐读系列活动”“童心向党手抄报评选活动”“见字如面 展信舒颜——革命家书诵读线上征集”等9场主题阅读分享活动,在阅读交流中激发红色精神,增强砥砺前行的理想信念。各区市图书馆也将在线上线下推出主题鲜明、各具特色的红色阅读活动,在书香中追忆红色年华,汲取精神力量。更多活动详情,请关注青岛市图书馆及各区市馆微信公众号。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)